

# 李尚福、魏凤和被开除党籍军籍

中央军委原委员、原国务委员兼国防部长  
李尚福被开除党籍军籍 取消上将军衔

6月27日,中共中央政治局会议审议并通过中央军委《关于李尚福问题审查结果和处理意见的报告》,决定给予李尚福开除党籍处分,终止其党的二十大代表资格。

根据军委纪委监委查办案件中发现的问题线索,经党中央研究决定,2023年8月31日,由军委纪委监委对李尚福严重违纪违法问题立案审查调查。

现已查明,李尚福严重违反政治纪律,不履行全面从严治党政治责任,对抗组织审查;严重违反组织纪律,违规为本人和他人谋取人事利益;利用职务便利为他人谋取利益并收受巨额钱款,涉嫌受贿罪;为谋取不正当利益送给他人钱款,涉嫌行贿罪。审查调查中还发现李尚福其他严重违纪违法问题线索。李尚福身为党和军队高级领导干部,

背弃初心使命、丧失党性原则,其行为辜负党中央、中央军委信任重托,严重污染军队装备领域政治生态和行业领域风气,给党的事业、国防和军队建设,以及高级领导干部形象造成极大损害,性质极其严重,影响极为恶劣,危害特别巨大。

2024年6月27日,中共中央政治局会议审议并通过中央军委《关于李尚福问题审查结果和处理意见的报告》,根据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,决定给予李尚福开除党籍处分,终止其党的二十大代表资格,将李尚福涉嫌犯罪问题移送军事检察机关依法审查起诉。给予其开除党籍的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。

此前,中央军委已决定给予李尚福开除军籍处分,取消其陆军上将军衔。(摘编自《南方都市报》)

中央军委原委员、原国务委员兼国防部长  
魏凤和被开除党籍军籍 取消上将军衔

6月27日,中共中央政治局会议审议并通过中央军委《关于魏凤和问题审查结果和处理意见的报告》,决定给予魏凤和开除党籍处分,终止其党的二十大代表资格。

根据军委纪委监委查办案件中发现的问题线索,经党中央研究决定,2023年9月21日,由军委纪委监委对魏凤和严重违纪违法问题立案审查调查。

现已查明,魏凤和严重违反政治纪律,不履行全面从严治党政治责任,对抗组织审查;严重违反组织纪律,违规为他人谋取人事利益;严重违反廉洁纪律,违规收受礼品礼金;利用职务便利为他人谋取利益并收受巨额钱款,涉嫌受贿罪。审查调查中还发现魏凤和其他严重违纪违法问题线索。魏

凤和身为党和军队高级领导干部,信仰坍塌、忠诚失节,其行为辜负党中央、中央军委信任重托,严重污染部队政治生态,给党的事业、国防和军队建设,以及高级领导干部形象造成极大损害,性质极其严重,影响极为恶劣,危害特别巨大。

2024年6月27日,中共中央政治局会议审议并通过中央军委《关于魏凤和问题审查结果和处理意见的报告》,根据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,决定给予魏凤和开除党籍处分,终止其党的二十大代表资格,将魏凤和涉嫌犯罪问题移送军事检察机关依法审查起诉。

此前,中央军委已决定给予魏凤和开除军籍处分,取消其火箭军上将军衔。(摘编自《南方都市报》)



●中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。(摘编自《人民日报》)

●6月25日14时7分,嫦娥六号返回器准确着陆于内蒙古四子王旗预定区域,工作正常,探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功,实现世界首次月球背面采样返回。国务院新闻办公室6月27日举行的新闻发布会透露,我国计划2025年前后发射天问二号开展小行星探测任务,计划2030年前后发射天问三号实现火星采样和携带火星样品返回地球。(摘编自《新华每日电讯》)

●近年来,随着付费网站及App迅猛发展,许多平台以盈利为目的,只向会员提供升级的内容和服务,促使大量消费者不得不选择开通会员服务,而自动续费成为消费者频频遭遇的陷阱。《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》7月1日正式实施,其中明确规定:经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前,以显著方式提请消费者注意。(摘编自《华商报》)

## 国际速读

**挪威囤粮为“不可想象的情况”做准备** 近日,挪威政府宣布,分别与四家私营企业签订了粮食收购协议,要在2024年至少储存1.5万吨粮食,到2025年储存3万吨粮食。挪威农业与食品部长盖尔·波勒斯塔德表示,建立应急粮食储备是为了应对不可想象的情况,挪威的目标是到2029年储存至少8.25万吨粮食,足够挪威全部人口(约550万)消耗3个月。(摘编自澎湃新闻)

**玻利维亚发生未遂政变** 玻利维亚总统阿尔塞6月26日任命桑切斯为新陆军司令。桑切斯当日下达命令,要求攻占总统府的军人遵守宪法并返回驻地,随后军人撤离。据报道,玻利维亚前陆军司令苏尼加因参与未遂政变被捕,检方已对苏尼加及其同伙展开刑事调查。(摘编自《新民晚报》)

## 全国首个殡葬职业本科专业招生

日前,教育部发布《关于同意设置民政职业大学的函》,明确同意以北京社会管理职业学院为基础设立民政职业大学。民政职业大学由此成为民政部直属的唯一一所本科层次高等院校。根据民政职业大学近日发布的《报考指南(2024)》,明确智慧健康养老管理、社会工作、康复辅助器具技术、现代殡葬管理、婚姻服务与管理等5个职业本科专业,今年面向26个省(自治区、直辖市)

共招生500人。

据报道,民政职业大学前身是1959年成立的内务部民政干部学校,历经民政部管理干部学院、北京社会管理职业学院60多年的办学历程,为民政系统培养和输送了30余万名技术技能人才和民政干部。

民政职业大学相关部门负责人称,现代殡葬管理专业面向殡葬服务管理、殡葬文化研究、殡葬设备与产品研发、遗体整容防腐、遗体火化与殡葬设备维护等

领域,培养能够从事殡葬管理、殡葬研究、殡葬培训、生命文化传播和中高端殡葬服务工作的高层次创新型人才。学生毕业后颁发管理学学士学位,今年招收120名学生。

截至2022年底,全国共有殡葬服务机构4474个,其中殡仪馆1778个,殡葬管理机构815个,民政部门管理的公墓1761个;殡葬服务机构职工9.1万人,其中殡仪馆职工4.9万人。(摘编自《成都商报》)

## 多地支持农民退出宅基地进城购房

近日,江苏南通市出台新政,明确要加大购房奖补力度,自愿退出(放弃)农村宅基地进城购房的,给予一定额度的奖补,具体标准由全市各地自行制定。

不只南通市,今年以来,安徽凤阳县、云南楚雄州、湖北鄂州市等地都有支持农民自愿有偿退出宅基地进城购房的政策推出。6月20日,安徽凤阳县发布的楼市新政明确,对退出宅

基地的农民,一次性给予5万元购房奖励。政策面向的对象为纳入今年土地增减挂范围内和县房屋征收领导小组办公室确定纳入征收范围内的项目,涉及需要安置宅基地的本县农村居民,且该奖励不能与货币、房票安置、购房补贴同时享受。

围绕降低农民购房成本和在城市生活等问题,也有城市进行了其他探索。

如今年4月湖北鄂州市出台的楼市新政中提出,支持进城务工人员以灵活就业人员身份缴存公积金,一次性缴纳6个月的金额后,可以申请公积金贷款买房;再如去年3月,甘肃酒泉市在激励房地产业平稳健康发展的措施中提到,对农民自愿有偿退出农村宅基地且进城购房的,每年按照有关规定发放养老补助。(摘编自《21世纪经济报道》)

## 数字中国

20%

6月26日,北京市出台新政,明确购买首套住房最低首付比例调整为不低于20%,贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率(LPR)减45个基点。至此,北上广深四个一线城市全部落实“517楼市新政”。(摘编自《证券日报》)